



प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, ठेगाना परिवर्तन भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिज्ञासा भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ ।

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि.
सिफल-७, काठमाडौं
०१४३७३७/०९७९९५४०००/
९८४९५९२९७/९८४९२४६२९९
marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष ११ अंक १६९ काठमाडौं मंगलबार, २२ असोज २०८१ Prabhav National Daily Tuesday, October 08, 2024 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

विपद्पीडितलाई राहत

उद्धार कोषमा दुई दिनमै १५ करोड जम्मा

कोषको खातामा सोमबारसम्म एक अर्ब ५८ करोड रूपैयाँ मौज्जात रहेको प्रधानमन्त्रीको सचिवालयको भनाइ



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- असोज १० गतेबाट आएको अविरोध बर्खाकारण सिर्जित बाढीपहिरोका कारण पुगेको क्षतिमा सरकारले सहयोगको आह्वान गरेपछि प्रधानमन्त्रीनिवासमा दाताहरूको लर्को लाने गरेको देखिन्छ। उनीहरू 'डमी चेक' देखाउँदै प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीसँग फोटो खिचाएर धमामधम समाचार लेखाउँछन्।

देखाउनेहरूबाट सोमबारसम्म प्रधानमन्त्री देवी प्रकोप उद्धार कोषमा एक अर्ब २५ करोड रूपैयाँभन्दा बढी प्राप्त भएको देखिन्छ। तर, कोषको खातामा सोमबारसम्म छ करोड ११ लाख

२५ हजार रूपैयाँमात्र जम्मा भएको प्रधानमन्त्रीको सचिवालयले जनाएको छ। जबकि सोमबारमात्र उद्धार कोषमा सहयोगस्वरूप चार करोड ७९ लाख १० हजार रूपैयाँको चेक प्राप्त भएको बताइएको छ। सोमबार नेसनल हाइड्रोपावर विद्युत् कम्पनी (भारत सरकार) बाट एक करोड रूपैयाँ, प्रभु वैकबाट एक करोड रूपैयाँ, अरुण तेस्रो पावर कम्पनीबाट एक करोड रूपैयाँ, एभरेस्ट बैकबाट ५० लाख रूपैयाँ, प्राइम बैकबाट २१ लाख रूपैयाँको चेक प्राप्त गरेको जनाएको थियो। यद्यपि, यो रकमलाई कोषले सोमबार सार्वजनिक गरेको सूचीमा समावेश गरेको छैन। त्यस्तै, सोमबार नै प्रभु इन्धोरिन्सबाट २५ लाख

रूपैयाँ, प्रभु महालक्ष्मी लाइफ इन्धोरिन्सबाट २५ लाख, प्रभु क्यापिटलबाट २५ लाख, हाइड्रो इलेक्ट्रिसिटी इन्भेस्टमेन्ट एण्ड डेभलपमेन्ट कम्पनीबाट १० लाख, इनर्जी ट्रीबाट आठ लाख एक हजार र नुवाकोटका नवीन कोइराला (हाल अमेरिका)बाट पाँच लाख नौ हजार रूपैयाँ गरी जम्मा चार करोड ७९ लाख १० हजार ३९० उक्त कोषमा प्राप्त भएको प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालयले जनाएको छ। कोषमा आइतबारमात्र १० करोड २६ लाख रूपैयाँ सहयोग प्राप्त भएको थियो। कोषका लागि प्रधानमन्त्री ओलीलाई आइएमई गुपले पाँच करोड रूपैयाँ हस्तांतरण गरेको थियो। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

प्रधानमन्त्री र मन्त्रीहरूको सम्पत्ति 'गोप्य'

- सार्वजनिक पद धारण गरेको व्यक्तिले ६० दिनभित्र सम्पत्ति विवरण सार्वजनिक गर्नुपर्छ।
- आर्थिक वर्ष समाप्त भएको मितिले ६० दिनभित्र पनि सम्पत्ति विवरण सार्वजनिक गर्नुपर्छ।
- प्रधानमन्त्री, उपप्रधानमन्त्री, मन्त्री र राज्यमन्त्रीले सम्पत्ति विवरण पेस गरेको तर सार्वजनिक गर्नुपर्ने निकायले सार्वजनिक नगरेको दाबी



जेबी योजजन

काठमाडौं- सार्वजनिक पद धारण गरेको व्यक्तिले आफ्नो र परिवारको नाममा रहेको सम्पत्तिको स्रोत उल्लेख गरेर ६० दिनभित्र सम्पत्ति विवरण सार्वजनिक गर्नुपर्छ। अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग ऐन, २०४८ को दफा ३१ क (१) मा यस्तो व्यवस्था छ। यस्तै, आर्थिक वर्ष समाप्त भएको मितिले ६० दिनभित्र पनि सम्पत्ति विवरण सार्वजनिक गर्नुपर्छ। तर, प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली नेतृत्वको मन्त्रिपरिषद्का अधिकांश मन्त्रीको सम्पत्ति विवरण अझै सार्वजनिक गरिएको छैन। ओली गत ३० असारमा प्रधानमन्त्री नियुक्त भएका हुन्। ३१ असारमा उनले मन्त्रिपरिषद् विस्तार गरेका थिए। वर्तमान मन्त्रिपरिषद्का अधिकांश सदस्यहरू सोही दिन नियुक्त भएका हुन्। अधिकांश मन्त्रीले आफ्ना र परिवारको नाममा रहेको सम्पत्तिको स्रोतसहितको विवरण अद्यावधिक गरेर सरकारले राजपत्रमा सूचना प्रकाशन

गरी तोकेको निकाय वा अधिकारीसमक्ष पेस गर्नुपर्ने र सार्वजनिक गर्नुपर्ने प्रावधानको उल्लंघन गरेका छन्। सरकार गठन भएको तीन महिना हुनै लागेको छ। ३१ असारमा नेपाली कांग्रेस, जनता समाजवादी पार्टी (जसपा), जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) नेपाल, जनमत पार्टी, नागरिक उन्मुक्ति पार्टी (नाउपा) लगायत दलको समर्थनमा ओली प्रधानमन्त्री नियुक्त भएका थिए। हाल ओली सरकारमा दुई जना उपप्रधानमन्त्री छन्। २० जना मन्त्री र तीन राज्यमन्त्री छन्। सोमबारसम्म उनीहरूको सम्पत्ति विवरण सार्वजनिक नगरी 'गोप्य' राखिएको छ। प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद् कार्यालयका प्रवक्ता प्रेमप्रसाद आचार्य प्रधानमन्त्री ओली र मन्त्रिपरिषद्का सबै सदस्यले सम्पत्ति विवरण पेस गरिसकेको बताउँछन्। तर, सार्वजनिक गर्ने कि गोप्य राख्ने भन्ने प्रधानमन्त्री, मन्त्री र राज्यमन्त्रीहरूमा निहित हुने बताए। 'सम्पत्ति विवरण त अस्तित्व भइसकेको भयो। त्यो पेस पनि भएको छ, तर सार्वजनिक

सार्वजनिक पद धारण गरेका व्यक्तिले अनिवार्यरूपमा सम्पत्ति विवरण सार्वजनिक गर्नुपर्छ। पदभार ग्रहण गरेको ६० दिनमा सम्पत्ति विवरण बुझाउनुपर्छ भन्नुको अर्थ भ्रष्टाचार नगरुन् भन्ने हो। तर, अहिले त विवरण बुझाउँछन् कि बुझाउँदैनन्, सार्वजनिक नभएपछि यसै भन्नु सकिँदैन।

जनताबाट अनुमोदित व्यक्तिहरूले पारदर्शिता अपनाउने हो भने राजकीय पदमा प्रवेश गर्दाको सुरुका दिन र हालसम्मका सम्पत्ति विवरण सार्वजनिक गर्नुपर्ने उनको भनाइ छ। उनका अनुसार सम्पत्ति सार्वजनिक गर्न कुनै बाध्यकारी व्यवस्था छैन। सुशासनका कुरा गर्ने व्यक्तिहरूले जनताबाट अनुमोदन भइसकेपछि मेरो सुरुका दिनमा यति सम्पत्ति थियो, अहिले यति हुन्छ, भनेर सार्वजनिक गर्दा पारदर्शी हुन्छ। यो कानुनीभन्दा पनि नैतिक प्रश्न जाँडिएको विषय हो।

नेपाली कांग्रेसबाट पर्यटनमन्त्री नियुक्त बन्दी पाण्डेले यसअघि नै सम्पत्ति विवरण भरेर पठाएको तर सार्वजनिक गर्ने नि नगर्ने भन्ने विषय सम्बन्धित निकायको हात हुने भन्दै पन्छिए। 'मन्त्री भएको दुई महिनाभित्रमै सम्पत्ति विवरण भरेर बुझाइसक्नु। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

मागपत्र प्रमाणीकरणमा दूतावासको मनोमानी, व्यवसायीलाई सास्ती

मोहनप्रसाद पन्त

काठमाडौं- वैदेशिक रोजगारीको प्रमुख गन्तव्यमध्येको एक युनाइटेड अरब इमिरेट्स (युएई)को मागपत्र प्रमाणीकरणमा त्यहाँस्थित नेपाली दूतावासको मनोमानीले फ्रमेला व्यहोर्नुपरेको व्यवसायीले गुनासो गरेका छन्। अन्य खाडी मुलुकको तुलनामा युएईमा सहजता र अवसर रहे पनि नेपाली दूतावासले मागपत्र प्रमाणीकरणमा फ्रमेला खडा गरेको भन्दै वैदेशिक रोजगार व्यवसायीले गुनासो गरेका हुन्। रोजगारदाताले माग गरेअनुसार एकै लटमा आएका २०० भन्दा बढी कामदारको दूतावासबाट मागपत्र प्रमाणीकरण नगर्ने व्यवस्था गरिएको छ। अर्थात् एकपटकमा एउटा कम्पनीले माग गरेको २०० जना कामदारको मात्र मागपत्र प्रमाणीकरण हुन्छ। २०० भन्दा बढी कामदारको मागपत्र प्रमाणीकरण गर्नुपर्ने पुनः आवश्यक प्रक्रिया अपनाउनुपर्ने हुन्छ। यसले रोजगारदातालाई हैरानी दिनेमात्र नभई व्यवसायीलेसमेत सास्ती खेप्नुपरेको बताइन्छ। युएईबाट हुने मागपत्र प्रमाणीकरण पूर्णतः अनलाइनबाट हुने व्यवस्था छ। गत जेठ २४ गते परराष्ट्र मन्त्रालयअन्तर्गत कन्सुलर सेवा विभागले युएईबाट अनलाइन प्रविधिमाफत मागपत्र प्रमाणीकरणको



दूतावासका कारण ठूलो समस्या थपिएको छ। व्यवसायीले लाखौं खर्च गरी बजार प्रवर्द्धन गरेर ल्याएका मागपत्रहरू नै कटौती हुने अवस्था छ, यसले ठूलो आर्थिक भार व्यहोर्नुपर्ने परेको छ। यसप्रति हाम्रो गम्भीर चासो छ।

■ **मेघनाथ भुर्तेल**
महासचिव, नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघ

सुरुआत गरेको थियो। मागपत्र प्रमाणीकरणका लागि डिमाण्ड लेटर, सर्भिंस एग्जिमेन्ट, रोजगार सम्झौता, ग्यारन्टी लेटर लगायतका कागजात पेस गर्नुपर्ने हुन्छ। जसमा पहिलो मागपत्र प्रमाणीकरणको परिणाम आइसकेपछिमात्रै अर्को डिमाण्डका लागि निवेदन दिनुपर्ने हुन्छ।

अनलाइन प्रविधिको प्रयोगबाट माग प्रमाणीकरणमा सहज र सरल हुनुपर्नेमा फन्फटिलो बनाइनुले दूतावासका कर्मचारीको बर्दियत लुकेको एक व्यवसायीले बताए। लामो समयदेखि युएईबाट डिमाण्ड ल्याउँदै आएका उनले पछिल्लो समय ३०० को हाराहारीमा ल्याएको मागपत्र प्रमाणीकरण गर्न पटक-पटक दूतावासलाई गुहार्नुपरेको बताए। 'कहिले योसो गर्नु भनेको छ, कहिले उसो गर्नु भनेको छ,' ती व्यवसायीले भने, 'एउटै प्रक्रियाबाट एकैपटक मागपत्र प्रमाणीकरण गर्नुपर्नेमा त्यसो नगरी दूतावासले सास्ती दिएको छ।' उनका अनुसार मन्त्रीय रोजगारदातासमेत दूतावासको कारण निराश भएका छन्। दूतावासको मनोमानी नसुधार्ने हो भने थुप्रै नेपालीले

(क्रमशः पृष्ठ २ मा)

जनहितमा जारी शब्देश

सुरक्षित रहौं रोकथाम गरौं नियन्त्रण गरौं

डेङ्गी रोग डेङ्गी भाइरसबाट संक्रमित एडिज जातको लामखुटेको टोकाईबाट मात्र सर्दछ।

थोरे मात्र पानी जम्मा भएको भाँडामा पनि यो लामखुटेले फुल पार्दछ र यसको वृद्धि विकास हुन्छ।

डेङ्गीको लक्षणहरू उच्च ज्वरो आउनु, जोर्नी र मांशपेशीहरू, आँखाको गेडी र टाउको बेस्सरी दुख्नु, शरीरमा राता बिमिराहरू आउनु, वाक्वाकी लाग्नु वा वान्ता हुनु आदी हुन्।

डेङ्गीको लक्षणहरू उच्च ज्वरो आउनु, जोर्नी र मांशपेशीहरू, आँखाको गेडी र टाउको बेस्सरी दुख्नु, शरीरमा राता बिमिराहरू आउनु, वाक्वाकी लाग्नु वा वान्ता हुनु आदी हुन्।

डेङ्गीबाट बच्ने उपायहरू

एडिज जातको लामखुटेले दिनको समयमा टोक्दछ। त्यसमाथि पनि बिहान र साँझको समयमा टोक्ने सम्भावना बढी भएकोले सो समयमा थप सचेत हुने।

आफ्नो घर बरिपरि, कार्यस्थल र सार्वजनिक ठाउँहरूमा पानी जम्मा नदिने। पानी राख्ने भाँडालाई लामखुटे नछिर्ने गरि राख्ने छापेर राख्ने।

दिउँसो पनि लामखुटे भगाउने धूप बाल्ने र लामखुटेको टोकाईबाट बच्ने महलम लगाउने।

घरको झ्याल ढोकामा लामखुटे नछिर्ने जाली हाल्ने।

बिहान, दिउँसो, राती जुनसुकै बेला भुल लगाएर मात्र सुत्ने।

पुरै शरिर ढाक्ने लुगा लगाउने।

लामखुटेले फुल पार्ने सक्ने संभावित घर भित्र र वरपरका पानी जमेको ठाउँहरू र पानी राख्ने भाँडाहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुटेको फुल नष्ट गरौं।

प्रभाव दैनिक | www.prabhavonline.com | प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि. काठमाडौं

महिलाका मुद्दामा साभ्ना अभियान चलाइने

काठमाडौं (प्रस)- महिलाका मुद्दालाई साभ्ना सवालका रूपमा उठाउन गर्ने उद्देश्यले नेपाल महिला संघ, अखिल नेपाल महिला संघ र अखिल नेपाल महिला संघ (क्रान्तिकारी)को संयुक्त कार्ययोजना तयार भएको छ। काठमाडौंमा सोमबार आयोजित छलफलमा तीनवटै संस्थाले महिलाका साभ्ना मुद्दामा अभियान सुरु गर्ने जानकारी दिएका छन्। यसै अभियानका क्रममा कात्तिक ९ गते पूर्वसांसदबीच उपत्यका भेला गरिने भएको छ। वि.सं. २०६४ सालदेखि अहिलेसम्म निर्वाचित सांसदको उपत्यका भेला गर्ने कार्यतालिका रहेको नेकपा एमालेनिकट अखिल नेपाल महिला संघकी अध्यक्ष टुकाभद्र हमालले जानकारी दिइन्। उनले महिलाको सामाजिक विकासका मुद्दाहरूलाई उठाउन अभियानमा राजनीतिक दलका महिला भ्रातृ संगठन एक भएर अभियान नै चलाउन सुरु गरिएको बताइन्। नेकपा माओवादी केन्द्रनिकट अखिल नेपाल महिला संघ (क्रान्तिकारी)की अध्यक्ष अमृता थापाले राजनीतिक आस्था र सक्रियता जहाँ भए पनि महिलाका मुद्दा स्थापित गर्न नारी आन्दोलनमा एकरूपता अनिवार्य रहेको सुनाइन्। नेपाली कांग्रेसनिकट नेपाल महिला संघकी अध्यक्ष उषा राउतले महिलाका मुद्दामा पार्टीभन्दा माथि उठेर अभियान चलाउनु जरुरी रहेको बताइन्। छलफलमा सहभागी विधायनसभ सदस्य डा. विन्दा पाण्डेले कात्तिक ९ गते हुने भेलामाथि प्रकाश पारिन्। वि.सं. २०६४ सालयता निर्वाचित भएका उपत्यकामा उपलब्ध हुने सांसदको भेला गरेर महिलासँग सम्बन्धित राजनीतिक, आर्थिक, सामाजिक विषयमा अन्तर्क्रिया गर्ने बताइन्। उनका अनुसार नेपालको महिला आन्दोलनको साभ्ना मुद्दा, निर्वाचनसम्बन्धी एकीकृत कानूनमाथि छलफल, निर्वाचनमा महिलाको अवस्था, मिसन २०८४ मा ५० प्रतिशत महिला उम्मेदवारको राजनीतिक उपस्थिति हतुपुर्ण विषयमा सांसदको भूमिका कस्तो हुने भन्नेलगायत मुद्दामाथि छलफल हुने जानकारी दिइएको छ।

पृष्ठ १ बाट क्रमशः

प्रधानमन्त्री...

तर, पेश गरेपछि सार्वजनिक गर्नुभन्ने दायित्व हाम्रो होइन, उनले प्रभावसँग भन्ने। सार्वजनिक पद धारण गरेका व्यक्तिले सम्पत्ति विवरण पेश गर्ने र सार्वजनिक गर्न अनुरोध दिने प्रावधान छ। २०६४ सालमा भएको राजनीतिक परिवर्तनपछि, यस्तो व्यवस्था गरिएको हो। लोकसेवा आयोगका पूर्वअध्यक्ष उमेश मैनालीका अनुसार सार्वजनिक पद धारण गरेका व्यक्तिले अनिवार्यरूपमा सम्पत्ति विवरण सार्वजनिक गर्नुपर्छ। 'पदभार ग्रहण गरेको ६० दिनमा सम्पत्ति विवरण बुझाउनुपर्छ, भन्नुको अर्थ भन्नुका नगरनु भन्ने हो। तर अहिले त विवरण बुझाउँछन् कि बुझाउँदैनन्, सार्वजनिक नभएपछि, यसै भन्नु सकिदैन', उनले भने।

नेपालमा २०४६ सालको राजनीतिक परिवर्तनपछि सार्वजनिक पदाधिकारीले सम्पत्ति विवरण बुझाउनुपर्ने व्यवस्था अख्तियार दुरुपयोगसम्बन्धी ऐनमा उल्लेख छ। यसको बारम्बार उल्लंघन भइरहेको छ। तर, तत्कालीन नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी (नेकपा)बाट २०७४ सालमा प्रधानमन्त्री हुँदा ओली र उनका मन्त्रपरिषद्का सबैले सम्पत्ति विवरण सार्वजनिक गरेका थिए। यसपटक भने गोप्य राखिएको छ। कांग्रेस सभापति शेरबहादुर देउवा प्रधानमन्त्री हुँदा पनि सम्पत्ति विवरण गोप्य राखिएको थियो। नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रधानमन्त्री हुँदा हिलगारी सम्पत्ति विवरण सार्वजनिक गरिएको थियो।

मागपत्र...

उनले समस्या बल्काउनेभन्दा पनि समाधान हुने बाटो अपनाउन र पाइरहेको रोजगारी गुम्न सक्नेप्रति दूतावास सचेत रहनुपर्ने बताए। यस्तै परराष्ट्र मन्त्रालयले तयार पारेको अनलाइन प्लेटफर्मलाई विश्वास गर्दा दूतावासले खेल्ने ठाउँ पाएको नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघका महासचिव मेघनाथ भुर्तेलले बताए। वैदेशिक रोजगार व्यवस्थापन प्रणाली (फेडम्स)लाई जोडेर मागपत्र प्रमाणीकरण 'फेसलेस', 'पेपरलेस' हुनुपर्छ, र

सबैको ध्यानाकर्षणका लागि दूतावासविरुद्ध लानुको विकल्प नरहेको उनले बताए।

उद्धार कोषमा...

यसैगरी नेपाल बैंक लिमिटेडबाट दुई करोड, निर्माण व्यवसायी विकास परिषद्बाट एक करोड, एनएमबी बैंकबाट ५९ लाख, नेपाली कांग्रेसबाट ५० लाख, नेकपा एमालेबाट ५० लाख र मेटलाइफ इन्स्योरेन्सबाट २५ लाख रूपैयाँ सहयोग प्राप्त भएको प्रधानमन्त्रीको सचिवालयले

'काठमाडौंवासीको घरमा दसैं अगाडि नै मेलम्चीको पानी'

काठमाडौं (प्रस)- खानेपानीमन्त्री प्रदीप यादवले दसैं अगाडि नै काठमाडौंवासीको घरमा खानेपानी पुऱ्याउने प्रतिवद्धता व्यक्त गरेका छन्। मन्त्रालयमा सोमबार आयोजित पत्रकार भेटघाटमा उनले पानीका लागि तर्जुपडरहेका काठमाडौंका नागरिकलाई दसैंभन्दा अगाडि नै खानेपानी खुवाउने लक्ष्यअनुसार काम भइरहेको बताए। 'काठमाडौंवासी पानीका लागि निकै तर्जुपएका छन्, मेलम्चीका नागरिकसँग आग्रह गरेर दसैं अगाडि काठमाडौंवासीका घरमा पानी पुऱ्याउँछौं', मन्त्री यादवले भने, 'विपद्को समयमा सबै नागरिकले एकजुट भएर आफूसँग भएको चिज प्रदान गर्नु नै धर्म हो।' काठमाडौंमा मेलम्चीको पानी ल्याउन र मेलम्ची खानेपानीको अवरोध खुलाउनका लागि आफू मेलम्चीवासीका घरमै पुगेर अनुरोधसमेत गर्ने मन्त्री यादवले बताए। उनले भने, 'मेलम्चीवासीका समस्या के हुन्, कसरी समाधान गर्न सकिन्छ, भन्ने विषयमा मसहित सिंगो मन्त्रालय तयार छ। मेलम्ची खानेपानीको अवरोध खुलाउन र काठमाडौंका पानी ल्याउन म उनहरूको घरमा पुऱ्यौं।' यसैगरी मन्त्री यादवले मेलम्चीका पीडित नागरिकका जायज मागलाई सम्बोधन गराउन आफू हरतरह लागिपर्येकाले मेलम्चीवासीको मागको सहमति नजिक पुगेको जानकारी दिए। बाढीपहिरोका कारण पछिल्लो समय मुलुकमा असहज परिस्थिति रहेको भन्दै उनले परिस्थिति बुझ्न र काठमाडौंमा पानी पठाउन मेलम्चीवासीसँग आग्रह गरे। मेलम्चीका स्थानीयवासीले राखेका जायज मागलाई सरकारले बाताको माध्यमबाट समाधान गर्ने मन्त्री यादवले जानकारी दिए।

प्रदेश सरकारहरूले पनि ५० लाख रूपैयाँको दरले सहयोग गर्ने घोषणा गरिसकेका छन्। प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद्को कार्यालयले सोमबार जारी गरेको सूचीमा २०८१ असोजसम्म एक अर्ब ५२ करोड ८२ लाख ५९ हजार रूपैयाँ रकम मोज्दात रहेकोमा असोज २९ सम्ममा एक अर्ब ५८ करोड ९४ लाख ८७ हजार रूपैयाँमात्र मोज्दात रहेको काठमाडौंको सूचीमा समावेश गरिएको छैन। यो कोषमा राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेल, उपराष्ट्रपति रामसहायप्रसाद यादवलगायतले महिना दिनको तलब दिने घोषणा गरिसकेका छन्। यसैगरी

युर्पेडमा रोजगार कम्पनी: URF for Steel and Building Materials FZE. 1 Helper. 50 0 1200 88.08५. अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ असोज २२ देखि कात्तिक २ गते (15-18 Oct. 2024) मा हुनेछ।

Kisping Rural Municipality Office of Rural Municipal Executive Kahule, Nuwakot Bagmati Province, Nepal Invitation For Bids (Electronic Bid Only) Date of Publication: 8th-Oct-2024-(22th Asoj 2081)

1. Kisping Rural Municipality, invites bids from national eligible bidders for 7 Item rate contract of following works: Contract Identification Number, Description and Location of Work, Bid Document Free(NRs), Estimated Amount With Vat Including PS(NRs), Bid Security Amount (NRs), Bid Security Validity Period(day From the date of bid opening), Remarks. 2. Purchase, Submission and Opening. 3. Pre Bids Meeting. 4. Tender procedures shall follow public procurement Act and public procurement Rules. 5. Bidders should deposit the equivalent fee for bidding document and bid security amount or submission of first class Bank Bid guarantee in the following Account within the date and time specified above.

नेपाल सरकार भौतिक पूर्वाधार तथा यातायात मन्त्रालय सडक विभाग हेभी ईक्विपमेन्ट डिभिजन, काठमाण्डौं मालसामान खरिद सम्बन्धी सिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वानको सूचना (प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/०६/२२ गते) यस डिभिजनलाई आवश्यक पर्ने तपसिल बमोजिमका मालसामान सप्लाई गर्न योग्य तथा इच्छुक फर्महरूबाट निम्न बमोजिमको सिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वान गरिएको छ। सूचना प्रकाशन भएको मितिले १५औं दिनसम्म कार्यालय समय भित्र दरभाउपत्रदाताले तोकिएका कागजातका साथै दरभाउपत्र खरिद गर्न लान्ने दस्तुर बुझाई यस डिभिजनबाट दरभाउपत्र फारम प्राप्त गर्न सकिनेछ।

साउदीमा रोजगार कम्पनी: Mishari Mahdi bin Mohammed Asiri Foundation for Meals. 1 Kitchen Worker. 6 0 1100 ३६.३२५. कम्पनी: Establishment HALOUF For General Contracting. 1 Food and Beverage Counter Worker. 2 0 1000 ३५.५३५. कम्पनी: Circular Oven Catering Establishment. 1 KITCHEN WORKER. 6 0 1100 ३६.३२५. अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ असोज २२ गते (15th Oct. 2024) मा हुनेछ।

साउदी/बहराइनमा रोजगार कम्पनी: AL THAATY GROUP FOR TRADING. 1 Bus Drivers. 1 Construction Worker /labour. 3 Heavy Equipment Driver. 4 Heavy Truck Drivers. 1 kitchen helper. अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ असोज २२ गते (15th Oct. 2024) मा हुनेछ।

मोटरसाइकल हराएको सूचना मिति: २०८१/०६/२२ गते काठमाडौं जिल्ला, टोखा नपा. २, तिलकको बाटोमा पाकिँउ गरी राखेको कालो, रातो रङको 220 CC Pulsar मोटरसाइकल हराएको हुँदा पक्रनु हुने वा देख्नुने महानगरवाहक नजिकको प्रहरी कार्यालय वा तलको ठेगानामा सम्पर्क गरिदिनु हुन विनाम अनुरोध गर्दछु।

एस इन्टरनेसनल विज्ञानसकूल, सिनामंगलको स्थान परिवर्तन सम्बन्धी जरुरी सूचना दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८१/०६/२२ काठमाडौं जिल्ला काठमाडौं महानगरपालिका वडा नं. ९ स्थित सिनामंगलमा सञ्चालन भइरहेको यस एस इन्टरनेसनल विज्ञानसकूल काठमाडौं महानगरपालिका वडा नं. ३१ स्थित नयाँवागेश्वर, एकता मार्गमा रहेको कलेज भवनमा सञ्चालन स्थान परिवर्तित गर्न लागेको हुँदा सो सम्बन्धमा कसैको कुनै उजुरी दावी रहेको भए यो सूचना प्रथमपटक प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन भित्र यस कलेजमा वा शिक्षा विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्रालय, सिंहदरवारको उच्च शिक्षा शाखामा उजुरी दावी विरोध पेश गर्न हुन सार्वजनिक रूपमा सूचित गरिन्छ। उक्त मिति भित्र कुनैपनि दावी विरोध पेश हुन नआपना नियम अनुसार वैधानिक व्यहोरा समेत जानकारी गराइन्छ।

सन्धि ईन्टरनेसनल विज्ञानसकूल प्रा.लि., जैतिदेवी, काठमाडौंको सूचना प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८१/०६/२२ यस सन्धि ईन्टरनेसनल विज्ञानसकूल प्रा.लि. का.ज.न.पा. वडा नं. ३० जैतिदेवी, काठमाडौं द.नं. ७७३०३/०६७/०६८ पान ३०८५६८०३७ ले Birmingham City University, UK को सन्धिबन्धनमा BA(Hons) Marketing with Digital Communication, कोर्स परिवर्तन जारी Birmingham City University,UK को सन्धिबन्धनमा संचालन हुने BSc(Hons) Business Information Technology शैक्षिक कार्यक्रम संचालन गर्ने जारी कोर्स परिवर्तन गर्ने निर्णय भएकोले उक्त संस्थासँग कोर्स कसैको केही दिन नभए वा बाँकी अवधौता भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन भित्र शिक्षा विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्रालय, उच्च शिक्षा शाखामा माग दावी गर्नुहुन सन्धिबन्धित सबैको जानकारीका लागि विदेशी शिक्षण संस्थाको सन्धिबन्धनमा उच्चशिक्षा सञ्चालन गर्ने सम्बन्धी निर्देशिका (संशोधन सहित), २०७९ को दफा ९ क को सण्ड (४) को प्रयोजनको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। उक्त अवधि भित्र कुनै दावी विरोध नगरना निश्चयनुसार नै जाे जाे व्यहोरा समेत जानकारी गराईन्छ।



पूर्णबहादुरको सारंगी मा गायक सपुतको डबिङ

गायक तथा अभिनेता प्रकाश सपुतले फिल्म 'पूर्णबहादुरको सारंगी'को डबिङ गरेका छन्। आफ्नो फिल्म 'वसन्त'को सुटिङ पूरा गरेर उनले सोमबार काठमाडौंमा डबिङ गरेका हुन्। सरोज पौडेलको लेखन तथा निर्देशन रहेको यो फिल्म कात्तिक १५ गतेबाट प्रदर्शनमा आउँदै छ। फिल्ममा सपुतसँगै विजय बराल, मुकुन्द भुसाल, बुद्धि तामाङलगायत कलाकारको अभिनय छ। यो गन्धर्व समुदायको जीवन र सामाजिक समस्यालाई केन्द्रमा राखेर निर्माण गरिएको सामाजिक कथावस्तुमा केन्द्रित सिनेमा हो।



मंगलबार २२, असोज २०८१ (Tuesday, October 08, 2024)

विष्णु खत्रीले ल्याए 'दसैं आइसक्यो'



काठमाडौं (प्रस)- आइसक्यो फेरि नि साहुलाई बाट्टे दिने तिरैरे गा छैन पोहोरे सालकै ऋण दसैं आइसक्यो, रिता गोरी रिता छ भकारी परान खाइसक्यो।

यस्तै शब्द समेटेर लोक तथा दोहोरी गायक विष्णु खत्रीले हिन्दूहरूको महान् चाड दसैंलाई लक्षित गरी 'दसैं आइसक्यो' गीत सार्वजनिक गरेका छन्। गीतमा गरिवीका कारण दसैं मनाउन कठिन भएको आम नेपालीको कथा उजागर गरिएको छ। विष्णु खत्री नामक युट्युब च्यानलबाट सार्वजनिक गरिएको सो गीतमा गायक खत्री र लक्ष्मी खड्काको स्वर रहेको छ भने लय/शब्द स्वयं गायक खत्रीकै छ। गीतको संगीत संयोजन कृष्ण विकले गरेका छन्। गायक खत्रीले यस अघिका दसैंहरूमा 'दसैंमा आउ प्यारा', 'दसैं तिहार आउंदा', 'सुनको जलप', 'माया अपार', 'रिने रिनेको', 'भेरो यस्तै चाल छ', 'दसैं तिहार गाउँमा' र 'चचहुई' लगायतका दसैंसम्बन्धी लोक तथा दोहोरी गीत बजारमा ल्याएका थिए।

गौतमको पुस्तक 'प्रवासका फूलहरू' बेल्जियममा सार्वजनिक

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- लेखक मणिराज गौतमको पुस्तक 'प्रवासका फूलहरू'को आइतबार बेल्जियममा सार्वजनिक गरिएको छ। अन्तर्राष्ट्रिय साहित्य समाज (अनेसास) बेल्जियम च्याप्टरले आयोजना गरेको कार्यक्रममा वेनेलक्सका लागि नेपाली राजदूत गेहेन्द्र राजभण्डारी, गैरआवासीय नेपाल संघ बेल्जियमकी अध्यक्ष सीता सापकोटालगायतले पुस्तक सार्वजनिक गरेका हुन्। राजदूत राजभण्डारीले विदेशमा बस्ने नेपालीहरूका अनुभवलाई देशका नीति निर्माताहरूले बुझ्नसकेमा देश विकासमा ठूलो सहयोग पुग्ने धारणा राखे। पुस्तक युरोपका नेपालीहरूको दस्तावेजका रूपमा रहने भएकाले पनि इतिहास बन्ने उनको भनाइ थियो। राजदूत राजभण्डारीले प्रवास बसाइँका अनुभव, संघर्ष र सफलताका साथै नेपाली भाषा कला साहित्य, संस्कृति र नेपाली मौलिक पहिचानलाई उनीहरूले कसरी विश्वसामु फैलाइरहेका छन् भन्ने विषय लिपिबद्ध गरी पुस्तक प्रकाशन गरेकोमा लेखक गौतमलाई धन्यवादसहित शुभकामना दिए। नेपाल पत्रकार महासंघ मकवानपुरका अध्यक्ष तथा राष्ट्रिय समाचार समितिका संवाददातासमेत रहेका लेखक गौतमले पुस्तकमा मुलुकवाहिर रहेकाहरूको जीवन्त कथा लेख्ने प्रयास गरिएको बताए। उनले करिव डेढ वर्षको अन्तरालमा पुस्तक तयार गरेर विदेशी भूमिमा सार्वजनिक गर्ने अवसर पाएकोमा अनेसासप्रति आभार व्यक्त गरे। पुस्तकमा युरोपमा रहेका ३९ जना नेपालीको बाल्यकाल, शैक्षिक अवस्था, राजनीति, पारिवारिक अवस्था, वैदेशिक संघर्षलगायतका कथा समावेश गरिएको छ। एनआरएनए बेल्जियमकी अध्यक्ष सापकोटाले विदेशमा बसोबास गरिरहेका नेपालीहरूले धेरै चुनौतीका बीचमा पनि नेपाली पहिचानलाई निरन्तरता दिने र यसको प्रचारप्रसारका लागि लेखक गौतमले उदाहरणीय काम गरेकोमा धन्यवाद दिइन्। नेपाल पत्रकार महासंघ बेल्जियमका अध्यक्ष ओम शर्मा, सुन्दर भविष्यको कल्पना गरेर देश छोडेका युरोपका नेपालीहरूका कथा संकलन गरेकामा पत्रकार गौतमप्रति आभार प्रकट गरे। त्यस अवसरमा अन्तर्राष्ट्रिय नेपाली साहित्य समाजका केन्द्रीय उपाध्यक्ष डिल्ली अम्गाईले पुस्तकमाथि टिप्पणी गर्दै यसले युरोपभित्रका अधिकतम देशका विभिन्न पेसा वा सेवामा कार्यरत नेपाली प्रतिनिधिसंग प्रत्यक्ष संवाद गरेर पुस्तक प्रकाशन गरेकोमा पत्रकार गौतमलाई धन्यवाद दिए। अनेसास बेल्जियमका महासचिव गोपाल दाहालले पुस्तकमाथि टिप्पणी गर्दै निकै संघर्ष गरेर तयार गरिएको पुस्तकले आमनेपालीको कथा बोल्ने बताए। अनेसास बेल्जियम अध्यक्ष सौरभ कार्जिजतले प्रवासका नेपालीहरूको संघर्षको अन्तरकथा तयार पारी विमोचनका लागि अनेसासलाई अवसर दिएकोमा धन्यवाद दिए।



शुभकामना दिए।

नेपाल पत्रकार महासंघ मकवानपुरका अध्यक्ष तथा राष्ट्रिय समाचार समितिका संवाददातासमेत रहेका लेखक गौतमले पुस्तकमा मुलुकवाहिर रहेकाहरूको जीवन्त

कथा लेख्ने प्रयास गरिएको बताए। उनले करिव डेढ वर्षको अन्तरालमा पुस्तक तयार गरेर विदेशी भूमिमा सार्वजनिक गर्ने अवसर पाएकोमा अनेसासप्रति आभार व्यक्त गरे।

पुस्तकमा युरोपमा रहेका ३९ जना नेपालीको बाल्यकाल, शैक्षिक अवस्था, राजनीति, पारिवारिक अवस्था, वैदेशिक संघर्षलगायतका कथा समावेश गरिएको छ। एनआरएनए बेल्जियमकी अध्यक्ष

रंजशाला

खेलाडीलाई उपचार खर्च

काठमाडौं (प्रस)- राष्ट्रिय खेलाडी कल्याणकारी कोषले दुई करोड खेलाडीलाई स्वास्थ्य उपचारका लागि सोमबार आर्थिक सहयोग उपलब्ध गराएको छ। कोषले सिद्धिकीताज बबरलाई एक लाख ५० हजार रुपैयाँ तथा विपिनराजसिंह दर्जीलाई ७५ हजार रुपैयाँ प्रदान गरेको हो। सिद्धिकीताज सवारी दुर्घटना परी घाइते भएका थिए भने विपिन मिर्जालाको समस्याबाट पीडित छन्। कोषका अध्यक्षसमेत रहेका राष्ट्रिय खेलकुद परिषद्का सदस्यसचिव टंकलाल घिसिङले खेलाडीलाई उक्त रकमबराबरको चेक हस्तांतरण गरे।

सो अवसरमा कोषका सदस्यसचिव एवं नेपाल राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय खेलाडी संघका अध्यक्ष श्रेष्ठ, राष्ट्रिय टिम तयारीका निर्देशक दीपक विष्ट, नेपाल खेलकुद विज्ञान प्रतिष्ठान (सान) का उपनिर्देशक एवं शारीरिक सुगठनका मुख्य प्रशिक्षक राजेन्द्ररत्न तुलाधरको उपस्थिति थियो।

मैत्रीपूर्ण खो खोका लागि नेपाली टोली छनोट

काठमाडौं (प्रस)- नेपाल खोखो संघले नेपाल र भारतबीच हुने मैत्रीपूर्ण प्रतियोगिताका लागि नेपाली राष्ट्रिय पुरुष तथा महिला टोलीको घोषणा गरेको छ। कीर्तिपुरको नयाँ बजारस्थित कभर्डहलमा खो खो संघले आयोजना गरेको छनोट प्रतियोगिताबाट खेलाडी छनोट गरिएको खो खो संघले जनाएको छ। पुरुष र महिलातर्फ समान १५-१५ खेलाडी छनोट गरिएको खो खो संघका कार्यवाहक अध्यक्ष छत्रबहादुर शाहीले जानकारी दिए। छनोट भएका पुरुष खेलाडीमा हेमराज पनेरु, जनक चन्द, सुरज पुजारा, विक्रमलाल रत्न, रोहितकुमार वर्मा, भक्तक विक, वेदबहादुर ओली, विवश चौधरी, विशाल थारु, यमन पुरी, राजन बल, जोगिन्द्र राना, भरत सारु र गणेश विक रहेका छन्। वैकल्पिक खेलाडीमा पवन महर्जन, रेवन अधिकारी, मानव बोहरा, कृतिश सिन्तकला, प्रमोदराय दनुवार, धर्मराज कुशवाह, मुकेश गोडा, विकी सुनार, आयुश गुरुङ र अमृतकाजी प्रधान छन्। यस्तै महिलातर्फ सरस्वती कठायत, मानमति धामी, पूजा ओड, आशा थारु, पुनम थारु, दिपा विक, निशा शाही, कर्मा शाही, सम्भना विक, दिपा विक, खुशबु राना, कञ्चन चौधरी, वर्षा पण्डित, गीता चौधरी र अनिशा गोले छनोट भएका छन्।

प्रेरणा विष्ट, जयन्ती कुँवर, आर्म्भता राय, मोहनकुमारी श्रेष्ठ, अमृता ओली, जमुना राय, निशा सैजु, प्रिन्सिका गोसाईं, निभा कुमारी र कुजला जलेजु वैकल्पिक खेलाडीको सूचीमा छन्। मैत्रीपूर्ण प्रतियोगिता यही असोज २१ र २२ गते हुने छ। प्रतियोगितामा भारतको पनि राष्ट्रिय टोलीको सहभागिता रहने कार्यवाहक अध्यक्ष शाहीले जानकारी दिए।

Table with multiple columns: S.N., IFB No., Name of Project, Location, Detail of Works, AACT of best 3 F/Ys (NRs), Similar Size and Nature (NRs), Bidding Capacity(NRs). Includes project details for Construction Labours, Bus Drivers, etc.

Madi Municipality Office of The Municipal Executive. Invitation for Bid. First Date of Publication: 2081/06/21. Procurement of Works- Single Stage Two Envelope Procedure. Details of Works table.

Chief Administrative Officer

